

# 邵阳日报

2022年9月6日 壬寅年八月十一 星期二 第12814期 今日8版



云邵阳新闻客户端 邵阳日报官方微信

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

## 习近平对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示

### 要求把抢救生命作为首要任务

### 全力救援受灾群众 最大限度减少人员伤亡

新华社北京9月5日电 北京时间9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震,震源深度16公里。截至目前,地震已造成21人死亡、30余人受伤,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,四川甘孜泸定县6.8级地震造成重大人员伤亡,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。要加强震情监测,防范发生次生灾害,妥善做好受灾群众避险安置等工作。请应急管理部等部门派工作组前往四川指导抗震救灾工作,解放军和武警部队要积极配合地方开展工作,尽最大努力确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力抢险救援和救治伤员,注意防范滑坡、泥石流等次生灾害,妥善安置受灾群众,尽快抢修受损的交通、通信等基础设施。有关部门要对地方抗震救灾加强指导和支持。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、自然资源部、国家卫生健康委等部门已派出工作组赶赴灾区指导救援救灾。四川省、甘孜州已组织救援力量开展救灾工作,并紧急调拨帐篷、棉被、折叠床等救灾物资运抵灾区。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 严华出席我市第三期“企业家接待日”活动

### 大力弘扬企业家精神 推动民营经济高质量发展

邵阳日报讯(记者 杨立军)9月5日上午,市委书记严华出席我市第三期“企业家接待日”活动,面对面倾听企业家心声,现场为企业纾困解难。他强调,要深学笃行习近平总书记关于民营经济的重要论述,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚持“两个毫不动摇”,大力弘扬企业家精神,全力以赴稳增长、稳市场主体、保就业,持续推动全市民营经济高质量发展。市委常委、副市长仇珂静出席,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持。

刘少华、贺辉军、朱振宇、阮要云、黄名勇、雷喻麟、赵尧云、黄海军等8名企业家代表围绕各自企业发展实际,就支持出口企业发展、降低融资成本、加快数字化转型等方面提出意见和建议。针对企业家提出的问题,大祥区、市工信局、市资规局、市文旅广体局、市国资委、市农业农村局、邵阳海关等单位负责人先后给予回应。

在听取大家交流发言后,严华对广大民营企业为邵阳经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,民营经济是邵阳的一张亮丽名片,各有关部门要认真梳理企业家的诉求和建议,强化跟踪督办,确保问题及时解决。

严华指出,当前我市民营经济发展遇到了一定困难和挑战,全市民营企业家要大力弘扬企业家精神,保持发展定力,专注主业实业,持续做大做强民营经济。要坚持顺势而为,争做不畏艰险的开拓者。抢抓政策窗口

期,找准突破口,以实干苦干保生产、稳发展,把眼前难迈的“坎”变成向上攀登的“梯”。要坚持量力而行,争做稳扎稳打的实干者。科学制定发展规划,加强财务管理,严格遵纪守法,充分挖掘自身潜力,全力释放企业活力。要坚持择高而立,争做永葆激情的攀登者。树立做大做强的雄心壮志,主动对标国内外行业领先企业,勇于找差距、补短板,在提升能级、做大规模中求突破、创一流。要坚持向新而生,争做勇于变革的创新者。坚定不移走“专精特新”发展之路,加快科技创新、数字赋能和人才引育步伐,推动企业管理创新,促进企业提质扩能增效。要坚持择善而从,争做社会责任的担当者。认真履行安全生产主体责任,守牢安全生产底线,积极参与社会公益事业,做到爱国敬业、诚实守信、依法经营。

严华强调,全市各级各部门要强化责任担当,持续为民营企业发展保驾护航。要把服务民营企业发展作为分内之事,聚焦企业发展“痛点、难点、堵点”问题,精准精细抓落实,高质量高效优服务,从严从实转作风,加快推动中央和省、市一揽子惠企纾困政策落地生效,千方百计为企业降成本、提效能,为保持经济平稳运行、推动邵阳高质量发展提供有力支撑。

当天,根据市委统一安排,市级领导分别到各自所联系的产业链企业上门走访,帮助企业解决实际困难和问题。

## 切实解决企业在发展中遇到的困难和问题

### 汤立斌走访医药产业链企业问需解难

邵阳日报讯(记者 袁枫)9月5日上午,市委副书记汤立斌率队到企业走访调研,开展9月份“企业家接待日”活动。他强调,深化“放管服”改革,持续优化营商环境,切实解决企业在发展中遇到的困难和问题,用干部的“辛苦指数”换取市场主体的“满意指数”。

“生产经营情况怎么样?还有哪些工作需要我们来协调处理?”一来到凯耀生物、万脉科技等企业,汤立斌就开门见山,直奔主题。“我们上次锅炉

出了点问题,生产受到了一点影响。”“我们准备拓展东盟市场。”了解到这些情况后,汤立斌要求随行的工信、卫健等市直部门要高度重视,主动上门服务,切实发挥好帮扶牵头单位的作用,积极帮助企业协调解决环保、用地、市场营销等方面的问题。在湘中制药,汤立斌详细了解企业生产经营情况,嘱咐企业加大研发力度,扩大市场份额,发挥龙头企业的示范作用,带领全市医药企业转型升级,做大做强。(下转4版)

## 全市优化营商环境工作调度会召开

### 加快打造市场化法治化国际化一流营商环境

#### 严华出席并讲话 华学健主持

邵阳日报讯(记者 杨立军)9月5日下午,全市优化营商环境工作调度会召开。市委书记严华出席并讲话,他强调,要牢固树立“抓营商环境就是抓发展”的理念,把优化营商环境作为“头号工程”,加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为全方位推动邵阳经济社会高质量发展提供有力支撑。市委副书记、市长华学健主持。市领导王永红、肖拥军、吴旭鹏、龚红果、沈志定、刘亚亮、曾鼎新出席。

近年来,我市紧盯争创全省营商环境先进市目标,坚持以企业需求为导向,以深化“放管服”改革为抓手,在简政放权、政策保障、优化服务、减税降费等方面做了大量工作,取得了一定成效。但对标党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,对标先进地区,对标企业群众期待,我市营商环境还存在不少短板和弱项。

会议指出,要辩证看待前段工作,进一步增强优化营商环境的责任感和紧迫感,切实把优化营商环境作为贯彻

落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署的具体行动,作为保持经济平稳健康运行的重要举措,作为打造区域竞争优势的有效抓手,紧盯问题整改,定向发力补短板,瞄准目标久久为功,坚决破除一切制约高质量发展的体制机制障碍,加快把邵阳打造成投资兴业的热土。

会议强调,要聚焦重点任务,着力推进营商环境大改观、大提升。政务环境要“优质便捷”。纵深推进“放管服”改革,大力精简行政许可事项,持续优化“一件事一次办”,持续优化审批流程,全面提升办事效率。政策环境要“精准高效”。落实市领导联系重点企业等制度,全面兑现“惠企纾困”政策,严格规范收费事项,常态化开展“送政策、解难题、优服务”工作,及时回应企业和群众诉求。要素环境要“配置合理”。坚持“要素跟着项目走”,不断强化用地、用能等要素保障,优化水、电、气、网等公用事业服务,加强政银企对接,突出人才保

障,千方百计保障企业生产经营需要。产业环境要“活力充盈”。充分发挥公共服务平台作用,加快完善产业配套,着力打造需求对接、业务关联、市场融合、经营协同的产业生态,激发企业创新活力,多措并举帮扶企业发展壮大。法治环境要“公正透明”。坚持依法办事,强化规则意识和服务意识,健全监管规则和标准体系,破除市场隐性壁垒,维护公平公正市场秩序,依法保护企业合法权益。

会议强调,要切实强化组织领导,确保各项工作实起来、严起来。全市各级各部门要坚持“全市一盘棋、上下一条心”,把优化营商环境作为“一把手”工程,压紧压实责任,强化督导考核,改进工作作风,加大宣传引导,着力构建齐抓共管的工作格局,全力推动我市营商环境再上新台阶。

会上,与会人员收看了全市优化营商环境专题片。

#### 优化营商环境 邵阳在行动

## 华学健专题调度我市长江经济带生态环境突出问题整改工作

### 严格对照“四个清单”精准施策 全面加快突出问题整改进度

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 邹振中)9月5日上午,市委副书记、市长华学健专题调度我市长江经济带生态环境突出问题整改工作,要求对照国省市三级长江经济带生态环境突出问题推进整改“四个清单”,精准施策、精细管理,保质量、赶进度,全面加快突出问题整改各项工作落地落实。市领导王永红、沈志定,市政府秘书长陈秋良参加。

华学健严格对照国家长江办交办我市长江经济带生态环境突出问题整改情况汇总表、省长江经济带生态环境“举一反三”自查问题中涉及邵阳的问题整改清单、2021年邵阳市长江经济带生态环境突出问题整改情况表、国省市三级长江经济带生态环境突出问题未完成整改清单等“四

个清单”问题整改推进落实情况,有针对性展开工作调度,对重点难点问题,再次细化责任、强化措施、明确问题整改时限要求。

华学健强调,要精准施策,加快推进问题整改、验收和销号各项工作,突出国省市警示片披露、自查问题整改重点,用好长江经济带绿色发展专项中央预算内资金和政策性开发性金融工具,有力推动问题整改,打破项目建设瓶颈,以重点突破带动整体推进。要严格标准,严把整改方案审核关、整改措施技术关、整改验收销号关,确保整改工作科学有序、有力有效,确保整改指标达到相关环境质量标准,确保整改效果得到群众信赖认可。要严防反弹,对于所有的问题,组织工作专班,开展一次彻

底底的“回头看”,紧紧围绕“项目是否建成”“建成后是否正常投产运行”“运行后是否建立好的运行机制”等问题开展全覆盖现场核查,严防敷衍整改、虚假整改,严防问题反弹,确保整改质效;要注重资料整理,制作好专题纪录片,有图像见真相;要把“回头看”核查出来的问题建成新的清单,交到单位到岗位,限时完成整改任务。要深化“举一反三”,开展好自查自纠,全面排查各领域生态环境问题隐患,提前堵住漏洞,加快补齐短板,系统解决问题,建立健全常态长效机制,持续巩固整改成效,防范化解生态环境风险。要牢牢掌握工作主动权,谋划好一批生态环境保护项目,以自身各项工作扎实落实的确定性应对好各类风险隐患因素带来的不确定性。

## 2022年中秋节

### 放假通知

根据《国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知》(国办发明电〔2021〕11号)精神,现将2022年中秋节放假安排通知如下:

9月10日(星期六)至9月12日(星期一)放假,共3天。请广大市民提前做好工作生活,尽量减少人员聚集,加强个人防护,共同度过一个欢乐、祥和的节日假期。

邵阳市人民政府办公室  
2022年9月6日



9月5日,隆回一中高一新生在参加军训。秋季新学期到来,该校集中一周时间,组织高一1650名新生开展军训。通过军事训练,丰富学生国防知识,增强纪律观念,磨炼意志、锻炼身体,迎接高中新学期到来。 罗理力 陈齐政 摄影报道